

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быковой Д.Г.

«Развитие пенсионной системы РФ на основе учета результатов родительского труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

В настоящее время в соответствии с действующим пенсионным законодательством пенсия складывается из фиксированной выплаты, страховой пенсии с учётом повышающих и дополнительных баллов и накопительной. Один из таких дополнительных баллов начисляется за период ухода родителя за каждым ребенком до полутора лет. Таким образом, в рамках действующего пенсионного законодательства признается наличие связи между родительским трудом и размером будущей пенсии, однако такая связь практически не изучена, а её потенциальные возможности раскрыты не в полной мере. Именно это определило актуальность рассматриваемой диссертационной работы, которая посвящена анализу возможностей включения результатов родительского труда, точнее его результатов, в пенсионную систему РФ.

Автором четко поставлена цель диссертационного исследования, достижению которой способствует решение поставленных в работе задач.

Научная новизна исследования свидетельствует о глубокой проработке диссидентом вопросов, связанных с идентификацией места вознаграждения за результаты родительского труда в пенсионной системе РФ, определением понятия результатов родительского труда и разработкой принципов их оценки, обоснованием экономических аспектов родительского труда как особого вида трудовой деятельности. Все эти результаты, несомненно, развивают теоретические положения экономики труда. Кроме того, предложены три варианта механизма учета результатов родительского труда в пенсионной системе РФ, предусматривающие возможность распределения нагрузки между обеими сторонами трудовых отношений – как работником, так и работодателем.

Особый научный интерес представляет разработанная автором система организации оценки результатов родительского труда, которая охватывает все стадии родительского труда, кроме инкорпоративной стадии. О практической значимости работы говорит наличие апробации предложенной методики оцен-

ки результатов родительского труда, что позволило сформировать рекомендации для родителей выпускников дошкольных учреждений и школ.

В то же время, необходимо отметить и некоторые недостатки, присущие работе, а именно:

1. Не совсем ясно, чем руководствовался соискатель при установлении процента отчисления от заработной платы ребенка на дополнительную пенсию родителя (до 3%) (табл. 3 с. 16).
2. В автореферате «узко» раскрыт механизм интеграции предложенных инструментов исследования в пенсионную систему. Уделялось ли внимание в исследовании конкретным интеграционным этапам, учитывающих культурный уровень, интеллектуальный потенциал, менталитет общества и прочие факторы?
3. Чем обусловлено исключение инкорпоративной стадии родительского труда из системы организации оценки результатов родительского труда (рис. 2, с. 17)?
4. Соискателем доказано решение части социально-демографических проблем общества России, с помощью предложенного исследования, но решает ли предложенных механизм экономическую проблему в перспективе, а именно дефицит бюджета ПФ РФ?

Возникшие вопросы не влияют на общую положительную оценку работы диссертанта. Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям ВАК, а ее автор – Быкова Дарья Георгиевна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Заведующий кафедрой экономики и
финансов ФГБОУ ВО «Магнитогорский
государственный технический университет
им. Г. И. Носова»,
к.э.н., доцент

Дата *06.09.16г.*

Адрес: 455000, г. Магнитогорск,
пр. Ленина, 24, каб. 202
Телефон: +7 (3519) 23-03-69
E-mail: econfin.mgtu@mail.ru

